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АКТУ АЛ ЬН І П РО БЛЕМ И  РОЗВИ ТКУ М ІСЬКОГО  
ГРО М АДСЬКО ГО  ТРАН СП ОРТУ У К РАЇНИ

У  сучасній економічній науці і господарській практиці необхідність 
впливу держави на ринкову економіку в поєднанні з розвитком самоактивності 
ринку стає все більш очевидною. Тільки держава здатна подолати так-звані 
“провали ринку” і ввести економічні процеси в русло поєднання 
централізованого управління і ринкового саморегулювання. Це особливо 
актуально для економіки України. Необхідність в державному регулюванні в 
умовах ринкового господарства виникає в тих сферах і галузях економіки, які 
безпосередньо пов'язані з добробутом населення країни, із задоволенням його 
повсякденних потреб, включаючи транспорт. Дана проблема найбільш  гостро 
стоїть в таких найбільш их містах України, як Київ, Одеса, Харків, Дніпро та  ін., 
через те, що всі вони сьогодні зіткнулися з кризовими явищ ами в сфері 
функціонування і розвитку міського пасажирського транспорту. Виріш ити дану 
проблему, як показала практика, можна лиш е на основі вдосконалення 
державного регулювання процесів, що відбуваються в цій сфері, в поєднанні з 
посиленням заходів, що проводяться підприємницьким сектором.

У  науковій літературі і діючих законодавчо-нормативних актах 
представлені різні підходи до державного регулювання міського пасажирського 
транспорту як цілісного системоутворюючого комплексу в складі мегаполісу. 
При цьому відсутній єдиний, загальноприйнятий зрозумілий апарат. 
Використовую ться такі терміни, як “транспорт загального користування”, 
“громадський транспорт”, “міський пасажирський транспорт”, “наземний 
пасажирський транспорт загального користування” та  багато інших.

Державне регулювання в сфері пасажирського транспорту міст і міських 
агломерацій потребує вдосконалення. В сучасних умовах і в перспективі його 
слід розглядати як необхідну умову забезпечення гармонійного (планомірного і 
пропорційного) розвитку всього міського соціально-економічного комплексу.

В умовах сучасної України в комплексі заходів державного регулювання 
перш очергове значення має стійке фінансове забезпечення модернізації і 
розвитку інфраструктури МГТ. Основними напрямками поліпш ення 
фінансового стану М ГТ, на нашу думку, є такі:

-  підвищ ення рентабельності підприємств М ГТ з використанням одночасно 
двох важелів: підвищ енням виручки (доходів від перевезення пасажирів) і
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!V Міжнародна науково-практична конференція студентів та молодих вчених

зниженням поточних експлуатаційних витрат;
-  пош ук додаткових джерел фінансування за рахунок зниження податків, 

надання субсидій з бюджетів різних рівнів і т.п.;
-  залучення до розвитку інфраструктури М ГТ приватного сектора.

Вважаємо, що недостатньо використовуються внутріш ні резерви
підвищ ення якості транспортного обслуговування населення в мегаполісах, що 
є напрямом для поліпш ення координації роботи різних видів транспорту і їх 
комплексного розвитку з використанням принципів державно-приватного 
партнерства. Система органів державної влади, відповідальних за організацію 
транспортного обслуговування населення, інституційно не оформлені і 
потребують більш ж орсткої регламентації заходами нормативно-правового 
характеру, як от розподіл прав, відповідальності та ризиків між державою і 
приватними інвесторами.

Отже, система державного регулювання М ГТ повинна мати 
багатовимірний характер і охоплювати всі основні напрямки впливів на 
транспортний комплекс -  нормативно-правове, соціальне, економічне, 
екологічне, технічне і фінансове, що знаходяться в тісному взаємозв'язку. При 
обґрунтуванні проектів і програм розвитку транспортної інфраструктури міст 
слід враховувати не тільки фінансові результати їх реалізації, а й вплив па 
якість життя міського населення. Цей вплив можна оцінити не безпосередньо, а 
непрямо ш ляхом введення в розрахунки показників витрат часу на пересування, 
щільність мережі марш рутів М ГТ, кількість населення рухомого складу.
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Ш ЛЯХИ РО ЗВИ ТКУ ЕКО ЛОГІЧНО ГО  М АРКЕТИ Н ГУ ЯК  О ДНОГО З
ВЕКТО РІВ РОЗВИ ТКУ БІЗНЕСУ

У  21 столітті пош ирений вираз “екологічно чистий” . Нещ одавно у 
глобальному опитуванні N ielson Global Corporate Sustainability, дізналися, що 
81% світових споживачів вважають надзвичайним або дуже важливим, щоб 
компанії реалізовували заходи щодо поліпш ення навколишнього середовища. 
Щ о стосується поведінки споживачів, то 73%  заявили що ймовірно змінять свої 
звички, товари які вони споживають, щоб зменш ити негативний вплив на 
навколиш нє середовище [1]. Нова ера екологічності зростає і торкається всіх 
куточків світу. Споживачі на великих та  малих ринках все більше змушують
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